ЗАКОН САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
ОБ АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПОПУСТИТЕЛЬСТВО

НАХОЖДЕНИЮ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ В ОБЩЕСТВЕННЫХ МЕСТАХ

В НОЧНОЕ ВРЕМЯ БЕЗ СОПРОВОЖДЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ
(ЛИЦ, ЗАМЕНЯЮЩИХ РОДИТЕЛЕЙ)
Закон, направленный на «предупреждение причинения вреда здоровью, физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию несовершеннолетних в Санкт-Петербурге», подписал губернатор Георгий Сергеевич Полтавченко. Документ включает перечень мест, посещение которых несовершеннолетними ограничено, а также полностью закрытые для подростков.

«Комендантский час»  действует  с 22.00 до 6.00 в течение учебного года (с 1 сентября до 1 июня), а летом дети могут гулять до 23 часов. 

Ночью несовершеннолетние в возрасте до 16 лет не вправе без сопровождения родителей, иных близких родственников или ответственных взрослых (учителей, гувернеров и так далее) находиться на улицах, в скверах, на транспортных объектах (в том числе ездить в метро, автобусах и даже на такси), в интернет-клубах, а также в любых магазинах, точках общепита и в иных учреждениях, торгующих алкоголем.

Ночные гулянья без сопровождения разрешены только в Новый год, во время официальных торжественных мероприятий для выпускников (например, «Алые паруса») и в иные организуемые государственными органами праздники. 
