Цель и задачи летнего оздоровительного периода
 2020-2021учебного года

 Цель: Объединить усилия участников образовательных отношений по созданию условий, способствующих оздоровлению детского организма, физическому, художественно-эстетическому и познавательному развитию ребенка в летний период.
 Задачи работы:
С детьми:
·  Создать условия, для укрепления здоровья и физического развития детей, повышение эффективности закаливающих мероприятий, совершенствование индивидуального дифференцированного подхода в работе по физическому воспитанию.
·  Совершенствовать двигательные навыки детей средствами физической культуры, закреплять приобретенные навыки спортивных игр и упражнений путем реализации системы мероприятий, направленных на оздоровление и физическое воспитание детей раннего и дошкольного возраста.
· Расширять представления детей об изменениях в живой и не живой природе посредством дидактических игр и наблюдений, целенаправленного общения с природой.
· Совершенствовать речь детей, развивать их эмоциональную сферу.
· Развивать любознательность, познавательную и творческую активность посредством включения дошкольников в элементарную поисковую, изобразительную, двигательную и музыкальную деятельность.
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· Повышение компетентности педагогов в вопросах организации летней оздоровительной  работы с детьми в ДОУ.
· Обеспечение методического сопровождения для планирования и организации летнего  отдыха детей.
· Создание комфортных условий для оптимизации двигательной, познавательно-речевой,  трудовой, интеллектуальной, художественно-эстетической и других видов деятельности  каждого ребенка.
· Организация здоровьесберегающего режима, обеспечение охраны жизни и здоровья детей,  предупреждение заболеваемости и травматизма.

С родителями:

·  Повышение компетентности родителей в вопросах организации летнего отдыха. 
· Привлечение семей к участию в воспитательном процессе на основе педагогики сотрудничества. 

Ожидаемые результаты:

· Повышение функциональных возможностей организма. 
· Снижение заболеваемости и приобщение детей к ЗОЖ. 
· Обогащение знаний детей, повышение их интереса к окружающему миру, творчеству, познанию. 
· Развитие интереса к природе, положительных эмоциональных отношений, желание беречь еѐ и заботится о ней. 
· Формирование у детей привычки к здоровому образу жизни и развитие навыков безопасного поведения.

