Приложение
к заявке на участие в конкурсном отборе на право получения в 2022 году грантов в форме субсидий государственным общеобразовательным организациям 

Санкт-Петербурга в целях финансового обеспечения затрат на реализацию проектов по оснащению базовых общеобразовательных организаций современными средствами обучения и воспитания в целях повышения качества общего образования, в том числе через использование сетевой формы реализации

образовательных программ
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение
средняя общеобразовательная школа № 100 Калининского района Санкт-Петербурга
Паспорт проекта по оснащению базовых общеобразовательных организаций
современными средствами обучения и воспитания в целях повышения качества общего образования,
в том числе через использование сетевой формы реализации образовательных программ (далее – паспорт, проект)

	1
	Название проекта
(Название проекте необходимо указывать без кавычек 
с заглавной буквы и без «точки» в конце. После подачи заявки название проекте не подлежит изменению)
	Центр компетенций «ЭКОКОД»
(Экология человека, технологии, пространства)

	2
	Краткое описание проекта

(Отражает основную идею проекта, целевую аудиторию, содержание проекта. Текст краткого описания проекта будет общедоступным (в том числе в форме публикации в СМИ 
и в сети «Интернет») 
	Проект «Центр компетенций «ЭКОКОД»  создан в соответствии с основными идеями государственной программы «Развитие образования», федеральными и региональными проектами и направлен на достижение обозначенных в них результатов:
- «Успех каждого ребенка», результатом которого должны стать 78% обучающихся общеобразовательных организаций, охваченных профориентационными мероприятиями, а также обеспечение участия сборных команд России в международных олимпиадах;

- «Цифровая образовательная среда», предусматривающий  внедрение цифровой образовательной среды в 29 586 образовательных организациях;

- региональный проект «Современная школа» национального проекта «Образование», который направлен на достижение общественно значимого результата – обеспечение возможности получения качественного общего образования в условиях, отвечающих современным требованиям, независимо от места проживания ребёнка.  

Национальный проект «Экология» выступает одной их идеологических основ деятельности Центра компетенций «ЭКОКОД» в области воспитания ценностей здоровьесбережения человека, эффективного обращения с отходами производства и потребления, повышения качества питьевой воды, сохранения биологического разнообразия, обеспечения баланса воспроизводства лесов. 

В рамках цифровой трансформация современного общества национального проекта «Цифровая экономика» проект школы по созданию Центра компетенций «ЭКОКОД» предусматривает поиск и реализацию новых форм, методов и технологий предпрофильного и профильного обучения, которые ориентированы на образовательные потребности, возможности, интересы, склонности и способности и подготовят обучающихся к успешной самореализации в условиях информационного общества. 
Центр компетенций «ЭКОКОД» (далее – Центр)  рассматривается как авторская версия новой модели высокотехнологичной образовательной среды, направленная на трансформацию естественно-научного направления профильного обучения в сторону практикоориентированности, на модернизацию предпрофильной подготовки на разных уровнях образования, создание условий для развития интеллектуального и творческого потенциала обучающихся при формировании «мягких» и «жестких» компетенций учащихся.
Основная идея проекта состоит в построении современного образовательного пространства Центр компетенций «ЭКОКОД» по направлению «Экология человека, технологии, пространства», которое позволит реализовать предпрофильные  и профильные активности школьников на базе химико-биологических лабораторий с учётом мотивационного, программно-содержательного, организационно-технологического и рефлексивно – оценочного компонентов.  Создание Центра позволит модернизировать  процесс естественно-научного обучения и воспитания с учётом образовательных потребностей и интересов обучающихся на разных ступенях образования, увеличит возможности учащихся на уровне профориентации, сформирует их «мягкие» и «жесткие» компетенции. Совершенствуя знания в области химии, биологии, физики в сочетании с информатикой и технологией, учащиеся смогут не только принять участие в различных конкурсах и конференциях со своими проектами, но и освоить компетенции предпринимательства, позволяющие по окончании школы организовывать агрономические и другие стартапы. 
Центр компетенций «ЭКОКОД»  как инновационная форма образовательного пространства, ориентированная на индивидуализацию обучения,  предпрофессиональный и социальный успех обучающихся, готовность школьников к продолжению образования в высокоразвитом информационном обществе, непрерывный профессиональный рост педагогов предусматривает высокотехнологичное оборудование и включает лаборатории растениеводства, нутрициологии, проектной деятельности в области молекулярных биотехнологий. 

Так, лаборатория растениеводства включает интенсивные системы выращивания растений, гидропоника, аэропоника, аквапоника, для производства высококачественной салатной, овощной и ягодной продукции круглогодично. Получая знания в области химии, биологии, физики школьники смогут применить их в получении первых профессий.
Лаборатория нутрициологии позволит проводить диагностику фруктов, овощей, мясной, рыбной, молочной и хлебной продукции. Школьники освоят актуальное направление, позволяющее определять параметры усвоения кормов по показателям (источники протеина, масла и жиры, источники углеводов, источники энергии, минералы, витамины, аминокислоты, жирные кислоты и так далее).
Лаборатория для проектной деятельности в области молекулярных биотехнологий  ориентирована на изучение компонентов косметических средств, их принципов воздействия на кожу и организм человека, изучение технологии приготовления готовых косметических форм, а также на практику по самостоятельному изготовлению натуральной косметики. Учащиеся смогут ориентироваться в области косметических компонентов, получат навыки самостоятельного изготовления безопасных и полностью натуральных косметических средств и подбора уникальных рецептур. Все это способствует дальнейшей ориентации учащихся на здоровый образ жизни. 
Работа в лабораториях позволит школьникам получить основы первых профессий.
Проект предусматривает социальное партнерство по кластерам: 

«Образование – Партнеры»  - учреждения среднего и высшего профессионального образования, дополнительного образования детей и взрослых, другие организации, занимающиеся профориентацией и трудоустройством.

«Практика» - предприятия или организации-партнеры из сферы производства в рамках направлений реализации проекта.

«Образование –Школа» - образовательные организации, для которых школа № 100 предоставляет площадку для дополнительного образования на базе Центра компетенций «ЭКОКОД».

Образовательные траектории учащихся школы реализуются на основе Центра компетенций с привлечением ресурсов и возможностей кластеров «Образование – Партнеры» и «Практика», которые организационно и содержательно согласованы для обеспечения качественного естественно-научного образования. 

Указанные ресурсы позволят достичь:

· трансформации естественно-научного  профильного и предпрофильного обучения посредством реализации ЭКО направления;
· высокого качества профильной  подготовки обучающихся посредством ЭКО направления;
· повышения мотивации,  привлекательности процесса обучения для школьников;

· выявление интересов и склонностей, способностей обучающихся и формирование практического опыта в различных сферах познавательной и профессиональной деятельности, ориентированного на выбор профиля обучения в старшей школе;

· воспитания ценностей здоровьесбережения в разных сферах жизни общества, желания у учащихся быть соучастниками образовательных инициатив и активностей;

· рационального использования ресурсов для организации продуктивной образовательной деятельности;

· развития широкого спектра познавательных и профессиональных интересов, ключевых компетенций, обеспечивающих успешность в будущей профессиональной деятельности учащихся, их  «мягких» и «жестких» компетенций;
· преемственности между общим и профессиональным образованием, наиболее эффективно и качественно подготовить выпускников к освоению программ среднего и высшего профессионального образования.
· организации условий для дополнительного образования и событий детей 4-11 классов микрорайона, района и города. Учащиеся смогут реализовать свою образовательную деятельность на базе Центра компетенций «ЭКОКОД» в рамках  кластера «Образование –Школа».
Как основной результат реализации проекта рассматривается конкурентоспособное образования, которое предоставит школьникам возможности не только успешного профессионального самоопределения, но и социального успеха в будущем освоении профессионального контента.
Содержание проекта

1. Обновление и модернизация материально-технической базы школы в логике «химико-биологический класс».
2. Повышение квалификации педагогов. Развитие их профессиональных компетенций для эффективной работы с обучающимися по направлению «Экология человека, технологии, пространства». 
3. Заключение договоров о сетевом взаимодействии с общеобразовательными организациями (кластер «Образование-Школа»).
4. Заключение договоров о сетевом взаимодействии и  профильными учебными заведениями среднего и высшего образования,  учреждением дополнительного образования (кластер «Образование-Партнеры»).
5. Заключение договоров о сетевом взаимодействии с бизнес-партнерами (кластер «Практика»).
6. Организация предпрофильной подготовки и профильного обучения посредством Центра компетенций «ЭКОКОД» с использованием ресурсов кластеров «Образование-Партнеры» и «Практика».

7. Интеграция основного и дополнительного образования: разработка и реализация программ внеурочной деятельности с учетом различных форм активностей по направлению «Экология человека, технологии, пространства», создание новых и корректировка имеющихся дополнительных образовательных программ, направленных на расширение и углубление основного образования и способствующих образовательному погружению в ЭКО направление с использованием ресурсов кластеров «Образование-Партнеры» и «Практика». 
8. Реализация предпрофессиональных программ по направлению «Экология человека, технологии, пространства» в рамках основного образования с использованием возможностей дополнительного образования и различных форм активностей и событий с использованием ресурсов кластеров «Образование-Партнеры» и «Практика».

9. Формирование кластера 8 классов для обучения по программам предпрофильной подготовки по направлению «Экология человека, технологии, пространства». 
10. Формирование индивидуальных образовательных траекторий для обучающихся 4 - 11 классов по направлению «Экология человека, технологии, пространства» с использованием ресурсов кластеров «Образование-Партнеры» и «Практика».

11. Организация условий для дополнительного образования и событий детей 4-11 классов микрорайона, района и города в рамках кластера «Образование –Школа».
Проект адресован обучающимся 4-11 классов школы, микрорайона и города, дошкольникам, педагогам, студентам вузов, родителям, бывшим выпускникам. 
Проект предусматривает реализуется на основе социального партнерства по кластерам «Образование – Партнеры»,  «Практика», «Образование –Школа».
Общий охват участников проекта составляет не менее 5000 человек.
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	Обоснование значимости и актуальности проекта
(Общая характеристика ситуации на момент начала реализации проекта, описание проблемы, которую планируется решать, причины обращения к разработке и реализации проекта, 
а также аргументация наличия проблемы доступными статистическими данными, основанными на факторах риска. Обоснование необходимости реализации проекта)
	Идеи проекта «Центр компетенций «ЭКОКОД»»  соответствуют основными положениям государственной программы «Развитие образования» и федеральным проектам «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда», региональному проекту «Современная школа» национального проекта «Образование». Воспитательная сторона проекта реализует ценности национальных проектов «Экология» и «Цифровая экономика».
Создание в школе   современного образовательного пространства - Центра компетенций «ЭКОКОД» по направлению «Экология человека, технологии, пространства» является одним из индикаторов инновационного потенциала образовательного учреждения в готовности гибко реагировать на социально-экономические изменения и вызовы современного общества.
Профильному обучению в системе образования придаётся важное значение, причем  особое место отводится проблеме профильной дифференциации обучения. Создание в школе Центра компетенций «ЭКОКОД» по направлению «Экология человека, технологии, пространства», позволит модернизировать  профильное обучение и предпрофильную подготовку в русле персонализации, функциональности и эффективности на основе индивидуального подхода к обучению. 
Кроме этого, профильное обучение в школе № 100 до 2022 года реализовывалось в техническом и социально-экономическом направлениях, а учащиеся, интересующиеся естественно-научным профилем переходили в другие учреждения города. С сентября 2022 года на основе опросов выпускников 9 классов (выбор профиля 25 %) открыто новое естественно-научное направление. Поэтому открытие в школе Центра компетенций «ЭКОКОД» станет одним из путей предоставления вариативности образовательного маршрута и удовлетворения образовательных запросов субъектов процесса.
В информационном обществе ЭКО направление является одним из наиболее актуальных и востребованных мире, в России и Санкт-Петербурге. В этом ракурсе пространство Центра компетенций предоставит возможности для развития когнитивной, мотивационно-нравственной, креативной сфер личности обучающихся ГБОУ школы № 100 и района.  Это, в свою очередь, мотивирует обучающихся  погрузиться  в ЭКО направление, способствует формированию ценностных ориентиров личности, а также их готовности к социальному, профессиональному и культурному самоопределению.
Санкт-Петербург обладает большим культурным и научным потенциалом, актуальным для учащихся школы № 100, в которой  учатся дети из семей военных, россиян других регионов и только 30% родились в Петербурге и области. Анализ динамики наполняемости свидетельствует, что за пять лет количество обучающихся в значительно увеличилось с 601 до 1542 человек при проектной мощности 1300 учеников и продолжает расти. Через Центр компетенций «ЭКОКОД»  школьникам будет обеспечен доступ к естественно-научному потенциалу города, что особенно важно, поскольку школа находится в удаленном от центра города районе.  
Обязательная исследовательская деятельность в соответствии с ФГОС общего образования связана не только с проблемой слабой сформированности «мягких» и «жестких» навыков,  компетенций школьников, но и с недостаточной практикориентированностью, отдаленностью от реальных проблем социума. По  данным опроса среди учащихся 9-10 классов школы №100 только 35% интересны темы проектов, поскольку они видят в них практический смысл, а не «проект ради проекта». Центр компетенций «ЭКОКОД» по направлению «Экология: человек, пространство, информация» создает новые ракурсы исследований в области не только научных достижений, но и в обычной жизни (ландшафтный дизайн, растениеводство,  живая косметика и прочее).
Таким образом, проект Центр компетенций «ЭКОКОД» создает возможности для:
- модернизации  процессов естественно-научного профильного и предпрофильного обучения на основе высокотехнологичного оборудования, 
- профильной дифференциации обучения для успешности в профессиональном самоопределении школьников, 

- формирования и воспитания  ЭКО ценностей современного человека, 
- расширения возможностей выстраивания вариативного образовательного маршрута для учащихся.
- повышения практикоориентированности  исследовательской деятельности школьников в естественно-научном и ЭКО направлении.
Наша задача показать привлекательность естественно-научного знания, ориентированность некоторых видов человеческой деятельности (образование, дизайн, растениеводство, питание, косметика и т. п.) на достижения наук, которое позволяет более широко решать задачи, стоящие в основе приобретения любой профессии, а также способствовать выбору профессии именно в данной области знания. 
Реализация обучения, активностей и событий через современное пространство Центра компетенций «ЭКОКОД» на разных уровнях образования позволит участникам процесса значительно расширить арсенал используемых образовательных ресурсов, приёмов и форм работы, что, в свою очередь, обеспечивает повышение качества образования, предпрофессиональный и социальный успех обучающихся, готовность школьников к продолжению образования в высокоразвитом информационном обществе, непрерывный профессиональный рост педагогов. 

	4
	Цель(-и) проекта
(Описание цели(-ей), которая(-ые) стоит(-ят) при реализации проекта)
	Цель проекта – создание в ГБОУ школа № 100 Калининского района Санкт-Петербурга современного высокооснащённого образовательного пространства - Центра компетенций «ЭКОКОД» по направлению «Экология человека, технологии, пространства»,  способствующей модернизации профильного обучения и предпрофильной подготовки с учётом образовательных потребностей, возможностей, интересов и склонностей обучающихся и обеспечивающей повышение качества общего образования.

	5
	Задачи проекта и механизмы их реализации
	Задача проекта

	Мероприятие, его содержание, место проведения
(далее – мероприятия) 

	Примерная дата проведения мероприятия
	Ожидаемые результаты 
(что будет достигнуто, что изменится в результате реализации проекта)

	№ 
	
	
	
	

	№ 1
	Обновление и модернизация материально-технической базы школы
	 Создание Центра компетенций «ЭКОКОД» с высокооснащёнными ученическими местами:
1.Закупка и установка необходимого высокотехнологичного оборудования и программного обеспечения для построения современного образовательного пространства Центра компетенций «ЭКОКОД» по направлению «Экология человека, технологии, пространства» 2.Создание дизайн – проекта оформление пространства Центра.

3. Проектирование и ремонт помещений для создания Центра компетенций «ЭКОКОД» по направлению «Экология человека, технологии, пространства» 4. Оснащение и оборудование лабораторий Центра.
Место проведения: школа.

	 Январь –август 2023 г.
Январь 2023-март 2023
Январь 2023-март 2023
Январь 2023 – август 2023
Январь 2023 – август 2023
	· Создано современное образовательное пространство Центр компетенций «ЭКОКОД» по направлению «Экология человека, технологии, пространства». 
· Созданы условия для формирования у обучающихся умений находить способы самореализации в ЭКО и цифровой среде информационного общества, для развития ключевых компетенций профессионального самоопределения, поддержки персонализированной модели образования, обеспечения ранней профориентации.

· Специализированное пространство оснащено высокотехнологичным  оборудованием для продуктивной работы Центра.
· Обеспечена возможность преподавания предметов химико-биологической направленности на современном, качественно новом уровне.

· Созданы условия для повышения качества общего образования.
· Обеспечение профильного образования по заявленным направлениям.
· Создание новых учебных мест  и организация условий для полного цикла основного и дополнительного образования

	№ 2
	Повышение квалификации педагогов. Развитие профессиональных компетенций педагогов для эффективной работы с обучающимися по направлению «Экология человека, технологии, пространства» 
	1. Обучение педагогов, руководящих работников на курсах повышения квалификации.
2. Внутрикорпоративное повышение квалификации педагогических работников.
3. Индивидуальные формы повышения квалификации педагогических работников.
4. Место проведения: школа, СПб АППО, Академия цифровых технологий, ИТШ № 777 и пр.
	Январь 2023 – 
Декабрь 2025

 гг.


	Реализация мероприятий по подготовке кадров позволит актуализировать профессиональные  компетенции кадров, отвечающие вызовам современности и будущего развития системы образования, в том числе по одному из востребованных направлений  среди обучающихся - ЭКО.

Организационно-методическая готовность педагогов к эффективной работе с обучающимися по направлению «Экология человека, технологии, пространства» 

	№ 3
	Организация сетевого взаимодействия с общеобразовательными организациями

	1. Заключение договоров о сетевом взаимодействии с общеобразовательными организациями (кластер «Образование – Школа»)
2. Разработка и реализация планов сотрудничества на базе Центра компетенций «ЭКОКОД»

Место проведения: школа, общеобразовательные организации.
	Сентябрь-октябрь 2022 г.
В течение 2023-2024, 2024-2025, 2025-2026 уч.гг.

	· Эффективное использование  в  образовательных целях Центра компетенций «ЭКОКОД» по направлению «Экология человека, технологии, пространства» с высокотехнологичным оборудованием как в первой, так и во второй половине дня.

· Созданы условия для повышения привлекательности обучения и воспитания ЭКО ценностей у школьников.
· Многообразие  ресурсов для организации продуктивной учебной и исследовательской деятельности.

· Для сетевых партнеров созданы условия реализации предпрофессиональных программ по перспективным направлениям науки и технологий и по наиболее востребованным в Санкт-Петербурге специальностям.

	№ 4
	Организация взаимодействия с профильными средними и высшими учебными заведениями, учреждением дополнительного образования.

	1. Заключение договоров о сетевом взаимодействии с профильными средними и высшими учебными заведениями и учреждением дополнительного образования (кластер «Образование – партнеры»)
2. Взаимодействие в разработке образовательных программ для профильного обучения естественно-научной и ЭКО направленности, научное консультирование, обучение педагогов.
Место проведения: школа, профильные высшие учебные заведения, учреждение дополнительного образования.
	Сентябрь-октябрь 2022 г.
В течение 2023-2024, 2024-2025, 2025-2026 уч.гг.


	· Обеспечено повышения качества и эффективности образовательного процесса и реализации предпрофессиональных программ естественно-научной и ЭКО направленности путем объединения усилий педагогов школы, ресурсов сетевых учреждений, лучших специалистов университетов Санкт-Петербурга. 
· Организовано профессиональное самоопределение обучающихся старших классов.
· Организована ранняя профориентация обучающихся основной школы.



	№ 5
	Организация сетевого взаимодействия с партнерами - предприятиями
	1. Заключение договоров о сетевом взаимодействии с бизнес-партнерами (кластер «Практика»).
2. Взаимодействие в разработке и реализации практической части программ урочной и внеурочной деятельности  естественно-научной и ЭКО направленности.

Место проведения: школа, предприятия
	Сентябрь-октябрь 2022 г.

В течение 2023 – 2024, 2024-2025, 2025-2026 уч.гг.


	· Созданы условия для повышения качества образования в части практикоориентированности естественно-научного направления профильного и предпрофильного обучения, а также в  формировании «мягких» и «жестких» умений школьников.
· Организовано профессиональное самоопределение обучающихся старших классов.

· Организована ранняя профориентация обучающихся основной школы.



	№ 6
	Организация предпрофильной подготовки и профильного обучения посредством Центра компетенций «ЭКОКОД»
с использованием ресурсов кластеров «Образование-Партнеры» и «Практика».  
	1. Разработка программ предметов, обеспечивающих углублённое изучение, программ базовых предметов, программ элективных курсов, программ исследовательской и проектной деятельности обучающихся, программ предметов и курсов по выбору в рамках предпрофильной подготовки с учётом образовательных потребностей, возможностей, интересов и склонностей обучающихся по направлению по направлению «Экология человека, технологии, пространства» 
2. Формирование кластера из 8 классов для обучения по программам предпрофильной подготовки по направлению «Экология: человек, пространство, информация». 
Место проведения: школа
	Январь 2023-май 2023 
Май - август 2023, май - август 2024, май-август 2025 

	· Трансформация естественно-научного направления профильного обучения, а также организация учебного процесса в ЭКО направлении.

· Созданы условия для повышения мотивации, личностного развития, приобретения обучающимися опыта профессиональных проб в лабораториях Центра компетенций, формирования компетенций обучающихся, развития «мягких» и «жестких» навыков,  адаптации к изменяющимся условиям профессиональной среды и рынка труда.

· Созданы условия для осознанного выбора профиля обучения и профессионального самоопределения.
· Наличие программ по направлению «Экология человека, технологии, пространства», обеспечивающих  модернизацию профильного обучения и предпрофильной подготовки.

· Открытие в школе на основе отбора учащихся специализированных 8 классов для обучения по предпрофессиональным программам по направлению «Экология человека, технологии, пространства».

	№ 7
	Интеграция основного и дополнительного образования по направлению «Экология: человек, пространство, информация» с использованием ресурсов кластеров «Образование-Партнеры» и «Практика».

	1. Разработка программ внеурочной деятельности по направлению «Экология человека, технологии, пространства», создание новых и корректировка имеющихся дополнительных образовательных программ, направленных на расширение и углубление основного образования и способствующих образовательному погружению в ЭКО направление. 
2. Организация совместной методической работы учителей и педагогов дополнительного образования.

3. 3. Реализация программ.

Место проведения: школа
	Январь 2023-май 2023
В течение 2023-2024, 2024-2025, 2025-2026 уч.г.

	· Создано современное образовательное пространство Центр компетенций «ЭКОКОД» по направлению «Экология человека, технологии, пространства» на основе интеграции основного и дополнительного образования с учетом  различных форм активностей и событий.

· Эффективное использование Центра компетенций с высокотехнологичным оборудованием в рамках реализации программ основного и дополнительного образования в первой и второй половине дня (100% оборудования задействовано в первой и второй половине дня).
· Обеспечена возможность реализации  предпрофессиональных программ по перспективным направлениям науки и по наиболее востребованным в Санкт-Петербурге специальностям на основе интеграции основного и дополнительного  образования 
· Созданы условия для индивидуализации образовательных маршрутов и самоопределения школьников.
· Разработаны новые дополнительные образовательные программы, направленные на расширение и углубление основного образования и способствующих образовательному погружению в ЭКО  направление.
· Обеспечена реализация предпрофессиональных программ по направлению «Экология человека, технологии, пространства» в рамках основного образования с использованием возможностей дополнительного образования.

· Созданы условия для повышения качества образования на основе осовременивания  профильного обучения с учётом образовательных потребностей, возможностей, интересов и склонностей обучающихся.
· Созданы условия для формирования современных ключевых компетенций, «жестких» и «мягких» навыков.

	№ 8
	Реализация программ  в рамках основного образования с использованием возможностей дополнительного образования и различных форм активностей и событий 
	Реализация программ  в рамках основного образования с использованием возможностей дополнительного образования и различных форм активностей и событий с использованием ресурсов кластеров «Образование-Партнеры» и  Практика».
Место проведения: школа
	В течение 2023-2024, 2024-2025, 2025-2026 уч.гг.

	· Достигнуто высокое качество профильной подготовки обучающихся в  естественно-научном  направлении.

· Обеспечено конкурентоспособное образование, которое предоставит школьникам возможности не только успешного профессионального самоопределения, но и социального успеха в будущем освоении профессионального контента.
· Созданы условия для освоения школьниками основ первых профессий


	№ 9
	Формирование индивидуальных образовательных траекторий для обучающихся 4 - 11 классов по направлению «Экология человека, технологии, пространства» с использованием ресурсов кластеров «Образование-Партнеры» и «Практика».
	Разработка  и реализация индивидуальных образовательных маршрутов для обучающихся по направлению «Экология человека, технологии, пространства»
Место проведения: школа.
	В течение 2023-2024, 2024-2025, 2025-2026 уч.гг.
	Обеспечена индивидуализация образования: 

- каждому обучающемуся предоставлено право выбора при формировании своего учебного плана и, соответственно, своей образовательной траектории развития;
- образование каждого обучающегося носит персонализированный характер, строится в соответствии с его образовательными возможностями и потребностями;

- каждому обучающемуся  предоставлен широкий спектр адресных образовательных услуг, востребованных в стране и регионе.

В итоге школа является эффективной стартовой основой для дальнейшей подготовки высококвалифицированных кадров для экономики региона.

	№ 10
	Организация дополнительного образования и событий  для детей 4-11 классов микрорайона, района и города
	Разработка и реализация форматов организации дополнительного образования и событий  для детей 4-11 классов микрорайона, района и города
Место проведения: школа.
	В течение 2023-2024, 2024-2025, 2025-2026 уч.г.
	Созданы условия для использования современного образовательного пространства по направлению «Экология человека, технологии, пространства» в рамках дополнительного образования, которое способствует: 

 - формированию у детей ЭКО мировоззрения; 
· - развитию творческого, самостоятельного мышления; 
· - формированию умений самостоятельного поиска, анализа и оценки информации, овладения навыками использования информационных технологий;
· - развитию познавательной и творческой активности;
· - развитию познавательного интереса, мотивации к различным видам деятельности; 
· - повышению эффективности, доступности и открытости обучения и воспитания, разнообразных форм работы в дополнительном образовании детей; 
· - разнообразию содержательного досуга детей.

	6
	Механизм 
реализации 
проекта

	(Детализированное описание механизма реализации проекта)

	Механизм реализации проекта: организация, планирование, руководство, координация кадровых и материальных ресурсов через согласованное взаимодействие кластеров «Образование-Школа», «Образование – Партнеры», «Практика». 
Система управления проектом выстроена в соответствии с особенностями нового образовательного пространства  Центр компетенций «ЭКОКОД»,  в рамках которого созданы условия для интеграции основного общего, среднего  и дополнительного образования в направлении  «Экология человека, технологии, пространства». 
К участию в реализации проекта привлекаются руководящие и педагогические работники образовательной организации на основании Устава школы, Положений о Методическом совете, о проблемно-творческих группах педагогов и других локальных актов.
Руководитель проекта осуществляет координацию, контроль над сроками реализации, анализ и корректировку деятельности проекта (осуществляет координацию руководящих работников образовательной организации, работает с управленческой командой и творческими группами педагогов по эффективной реализации мероприятий проекта, подготавливает проекты решений Педагогического совета по реализации проекта, разрабатывает в пределах своих полномочий нормативные правовые акты (локальные акты), необходимые для выполнения проекта, подготавливает аналитические материалы о ходе реализации проекта, подготавливает при необходимости в установленном порядке предложения об уточнении мероприятий проекта).
Заместитель директора по УВР (ИКТ) организует внедрение информационных технологий в целях управления реализацией проекта, организует размещение на официальном сайте школы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации о ходе и результатах реализации проекта, проведении мероприятий в рамках проекта.

Заместитель директора по АХР уточняет затраты на реализацию мероприятий проекта, а также механизм выполнения, обеспечивает эффективное использование средств, выделяемых на реализацию проекта.

Методист оказывает индивидуальную, адресную методическую помощь педагогам, проводит консультирование.

Педагогический коллектив включается в работу в формате творческих групп, предметных кафедр. Основной механизм работы над содержанием проекта – проведение форсайт-сессий, проектировочных семинаров и мозговых штурмов в формате кроссвозрастных групп (педагоги, школьники и родители обучающихся).
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	Показатель результативности предоставления гранта (далее – показатель):
	Наименование показателя
	Плановое значение показателя

	
	
	Доля обучающихся получателя гранта, осваивающих образовательную программу на обновленной материально-технической базе, от общего числа обучающихся получателя гранта
	92%
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	Дальнейшее развитие проекта (Необходимо указать как будет распространяться опыт реализации проекта) 
	 Материалы проекта - Центр компетенций «ЭКОКОД»,  в рамках которого созданы условия для интеграции основного общего, среднего  и дополнительного образования в направлении  «Экология: человек, пространство, информация» - может быть интересен школам Санкт-Петербурга и России, осваивающим это направление. Проект демонстрирует практикоориентированность образования и позволяет построить фундамент для реализации предпрофессиональных программ по перспективным направлениям науки по наиболее востребованным в Санкт-Петербурге специальностям.
Опыт реализации проекта будет распространяться с помощью:

· освещения проекта на сайте образовательной организации, 

· в официальной группе ГБОУ школа № 100 Калининского района СПб «Вконтакте» https://vk.com/sch100spb,

· через социальные сети, родительские чаты,
· официального сайта Администрации Калининского района Санкт-Петербурга, официального сайта Информационно-методического центра Калининского района Санкт-Петербурга,

·   освещения хода выполнения проекта в СМИ – привлечение региональных и федеральных СМИ для освещения деятельности Центра компетенций.
Также планируется проведение вебинаров для школ с целью диссеминации опыта по созданию в школе современного высокооснащённого образовательного пространства Центр компетенций «ЭКОКОД», которое предусматривает модернизацию профильного обучения и предпрофильной подготовки с учётом образовательных потребностей, возможностей, интересов и склонностей обучающихся и обеспечивающей повышение качества общего образования.
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	Сведения о руководителе проекта
	Фамилия: Лудкова

Имя: Олеся

Отчество: Анатольевна
Мобильный телефон: +79117814303

Адрес электронной почты: school100.spb@mail.ru


Приложения к паспорту проекта по оснащению базовых общеобразовательных организаций современными средствами обучения 
и воспитания в целях повышения качества общего образования, в том числе через использование сетевой формы реализации образовательных программ (далее – паспорт проекта, проект): 

1. Документальное обоснование планируемых затрат по форме согласно приложению № 1 к паспорту проекта.

2. Перечень организаций-партнеров, с которыми заключены договоры в рамках реализации проекта по форме согласно приложению № 2 к паспорту проекта.

3. Проект, представляемый претендентом на получение гранта, включающий в себя следующую информацию (объем проекта не более 
10 страниц):

- обоснование потребности в реализации проекта с указанием проблематики и ожидаемых результатов, и выбора направления(-ий) реализации проекта;

- описание организационно-технологических, методических и кадровых ресурсов, необходимых для реализации проекта;

- информация об интеграции основного и дополнительного образования, которая будет осуществляться при реализации проекта.

4. Презентация в формате *.ppt, *.pptx о проекте, представленного претендентом на получение гранта на конкурсный отбор 
(не более 10 слайдов) (на CD-диске, флеш-носителе).
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