Для зачисления в первый класс образовательной организации 
на следующий учебный год 
заявителем представляются следующие документы:
- заявление;
- документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя) ребенка или поступающего;
- свидетельство о рождении ребенка;
- свидетельство о браке заявителя с гражданином, который является (являлся) участником специальной военной операции либо призван на военную службу по мобилизации;
- документ о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справка о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства;
[bookmark: _GoBack]- документ, подтверждающий право внеочередного, первоочередного или преимущественного приема на обучение в государственные образовательные организации (справку с места работы  родителя(ей) (законного(ых) представителя(ей) ребенка, справку уполномоченного органа, решение суда, документ,  об установлении над ребенком (детьми) опеки и попечительства, передаче ребенка (детей) в приемную семью (в отношении детей, находящихся под опекой и попечительством, в случае передачи ребенка (детей) в приемную семью); свидетельство о рождении брата и (или) сестры, свидетельство об усыновлении брата и (или) сестры; свидетельство об установлении отцовства на брата  и (или) сестру); документ, подтверждающий что гражданин является 
(являлся) участником специальной военной операции либо призван на военную службу по мобилизации, свидетельство о браке заявителя с гражданином, который (являлся) участником специальной военной операции либо призван на военную службу по мобилизации);
-  заключение психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии);
- разрешение о приеме в первый класс образовательной организации ребенка до достижения им возраста шести лет и шести месяцев или после достижения им возраста восьми лет (далее - разрешение) (при зачислении ребенка на обучение в первый класс до достижения им возраста шести лет и шести месяцев или после достижения им возраста восьми лет).
     Родители (законные представители) детей имеют право по своему усмотрению представлять другие документы.
